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  2 ةمايشي شمارزمون آزآ
  

 اختصاصيمون زآ

 رو روبـه تصویر اسکن با توانید می شما ، گرامی داوطلب

ـــیل به ـــی ۀوس ـــمند گوش اـ و هوش ــ ـــت ی ـــود تبل    ، خ

  نمایید. مشاهده را اختصاصی های درس تشریحی پاسخ 

 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای ، آزمون برگزاری از بعد یا و قبل ، ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر ، چاپ حق
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  پردازد؟ نظريۀ مهبانگ به كدام موضوع مي -۱۰۱

  ) تكوين زمين۴  ) پيدايش جهان۳  ) تعداد اجرام آسماني۲  ) آيندهٔ كيهان۱  
  هاي كهكشان راه شيري است؟  كدام مورد از ويژگي -۱۰۲

  اي متشكل از صدها ستاره است.  ) مجموعه۲   است.نور  ) شكل آن نوار ممتد و كم۱  
  ) منظومۀ شمسي در بازوي آن قرار دارد.۴  شود. ) در لبۀ يكي از بازوهاي آن، سياهچاله ديده مي۳  
   كدام است؟ dو  a ،b ،cمركزي، حروف  با توجه به نمايش نظريۀ زمين -۱۰۳

  خورشيد -زهره -زمين -) مريخ۱  

  مريخ -زهره -زمين -) خورشيد۲  

  زمين -عطارد -زهره -) مريخ۳  

  مريخ -زمين -زحل -) مشتري۴  

  تواند باعث تفاوت سرعت حركت سيارات در حضيض و اوج باشد؟ كدام عامل مي -۱۰۴
  ) چگالي۴  ) فاصله۳  ) نور۲  ) جرم۱  
  تشكيل كدام مورد، قدمت كمتري نسبت به بقيه دارد؟  -۱۰۵

  ها ) اقيانوس۴  گوني) سنگ دگر۳  ) سنگ آذرين۲  ) سنگ رسوبي۱  
  تر از كدام جاندار است؟  ، قديميAشكل مقابل، تزريق آذرين  با توجه به -۱۰۶

   ) دايناسور۱  
  سلولي ) تك۲  
  ) گياه آونددار۳  
  دار ) ماهي زره۴  
   عمر اين عنصر چند روز است؟ ار، توليد شده باشد، نيمهگرم عنصر نوزاد پايد ۱۴گرم عنصر راديواكتيو موجود در يك تودهٔ گرانيتي،  ۱۶روز، از  ۴۸زمان  اگر در مدت -۱۰۷

  ۱ (۲  ۲ (۴  ۳ (۱۲  ۴ (۱۶  
  تواند توجيه مناسبي براي ثابت ماندن سطح زمين باشد؟  كدام مورد از چرخۀ ويلسون مي -۱۰۸

  ) بسته شدن۴  ) بازشدگي۳  ) گسترش۲  ) برخورد۱  
  است؟  اقيانوس اطلسشكل مقابل، كدام مرحله مربوط به ايجاد  با توجه به -۱۰۹

  ۱ (a  وg  

  ۲ (c  

  ۳ (d  

  ۴ (f  

  درجۀ جنوبي كدام ويژگي اقليمي را دارد؟ ۵۶شهري با عرض جغرافيايي  -۱۱۰
  ) امكان تابش عمودي بر سطح آن۲  ) شش ماه تابستان و شش ماه زمستان۱  
  ابل تابش) تحدب بيش از حد زمين در مق۴  گراد درجۀ سانتي ۲۰تا  ۸) ميانگين دماي آن بين ۳  
  تابد. طور قائم مي شود، در اين زمان خورشيد فقط به مدار ............... به ............... روشن مي ۀدر آخر بهار و اول تابستان، كل منطق -۱۱۱

  مدار استوا -) شمالگان۴  مدار استوا -) جنوبگان۳  السرطان رأس -) شمالگان۲  الجدي رأس -) جنوبگان۱  
  نامند.  دنبال شواهد موجود در رسوبات عصر يخبندان و تحولات آن باشد را ............... مي به دانشمندي كه -۱۱۲

  شناس ) ديرينه۴  شناس ) سنگ۳  شناس ) رسوب۲  دان ) ژئوشيمي۱  
  كدام است؟  Cو  A ،Bدر نمودار مقابل سه مرحلۀ  -۱۱۳

    استخراج -فراوري -) ارزيابي معدن۱  
  فراوري -اجاستخر -) شناسايي معدن۲  
  ارزيابي -استخراج -) تشكيل معدن۳  
  برداري بهره -ايجاد كنسانتره -كاري ) معدن۴  
  ترين غلظت را در پوستۀ زمين دارد؟  كدام عنصر پس از اكسيژن، فراوان -۱۱۴

  ) روي۴  ) سيليسيم۳  ) آهن۲  ) كلسيم۱  
  شود؟  در تهيۀ سراميك، از كدام نوع كاني استفاده مي -۱۱۵

  ) فلزي۴  ) نفتي۳  ) معدني۲  ) صنعتي۱  

  ۲و۱های  فصل:  شناسی زمین

16 ´: پيشنهادي زمان
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  هاي ............... است. سنگ مقابل متعلق به كانسنگ -۱۱۶
  ) رسوبي۲  ) گرمابي۱  
  ) دگرگوني۴  ) ماگمايي۳  
  ؟نداردها  كدام كاني، مصرفي در ساينده -۱۱۷

  ) ژيپس۴  ) عقيق۳  ) كريزوبريل۲  ) گارنت۱  
  تي مصرف دارد؟ عنوان يك مادهٔ سوخ در كشور ايرلند كدام مورد به -۱۱۸

  ) زغال بيتومين۴  ) ليگنيت۳  ) قير۲  ) زغال نارس۱  
  اند؟ ها به سطح زمين رسيده و از بين رفته درصد نفت ۹/۹۹به كدام دليل  -۱۱۹

  ) مهاجرت ثانويه در آب و نفت۲    ) حركت رو به بالاي نفت و گاز۱  
  در مهاجرت اوليه) فقدان سنگ نفوذناپذير ۴  ) فراواني سنگ نفوذپذير در سنگ مخزن۳  
  دهد؟ شناسي اقتصادي، تمركز مطالعات خود را بر روي كدام مورد، قرار مي علم زمين -۱۲۰

  ) خميركره۴  ) پوستۀ رويي۳  ) گوشتۀ فوقاني۲  ) هستۀ خارجي۱  

  
4، اگرnaدر دنبالۀ حسابي -۱۲۱ 20a  8و 56a 21، مقدارa كدام است؟  

  ۱ (۱۷۶  ۲ (۱۷۵  ۳ (۱۷۴  ۴ (۱۷۳  
3اگر -۱۲۲ 1x  ،x۴  5و 3x  سه جملۀ متوالي يك دنبالۀ هندسي باشند، مجموعۀ مقادير ممكن براي ،x كدام است؟  

  ۱(  1 3,   ۲ ( 1 3,   ۳(  1 3,   ۴ ( 1 3,    
3قرينۀ خط به معادلۀ  -۱۲۳ 4 5y x   نسبت به نيمساز ربع اول و سوم، خطy ax b  است. مقدارa b كدام است؟  
  ۱ (0 5/   ۲ (0 5/   ۳ (۳  ۴ (۳-  

اگر تابع  -۱۲۴ 2 2 31 1 3 1 0 5 3f ( ,a ),(a , ) ,(a , a),(a , ) ,( , )    قبول براي  يك باشد، مجموعۀ مقادير قابل به يكa كدام است؟  

  ۱ ( 2 2,   ۲ ( 2   ۳ ( 2   ۴ (  
1اگر  -۱۲۵ 3f (x) x x     1و 3g(x) x x    نمودار تابع با ضابطۀ ،y f (x) g(x)  كدام است؟  

  ۱(

  

  ۲(

  

  ۳(

 

   ۴( 

  

اگر دو تابع  -۱۲۶

225 1 1
5 1 5

1
5

x x
xf (x)

a x

    
 

5و   1g(x) x   با هم مساوي باشند، نمودار تابع با ضابطۀy x a a   كدام است؟  

  ۱(

  

  ۲(

  

  ۳(

 

 

 

  ۴(
  

  

2مساحت محدود به نمودار تابع -۱۲۷ 1f (x) x     و محورx ٔها در بازه1 2, ) چقدر است؟   (.نماد جزءصحيح است  
  ۱ (۷  ۲ (۵  ۳ (۶  ۴ (۴  
مند نباشند، چند نفـر در ايـن  كدام از اين دو رشته علاقه نفر به هيچ ۳مند باشند و  نفر به بسكتبال علاقه ۱۵نفر به واليبال و  ۳۰نفره،  ۴۰اگر در يك كلاس  -۱۲۸

  مند هستند؟ كلاس به هر دو رشته علاقه
  ۱ (۸  ۲ (۹  ۳ (۱۰  ۴ (۷  
Aنظر بگيريد. اگر  را در Uجع از مجموعۀ مر Bو  Aدو مجموعۀ  -۱۲۹ Bهاي زير درست است؟ يك از گزينه ، كدام  

  نيز نامتناهي است. Aنامتناهي باشد،  Bاگر ) ۲  نيز متناهي است. Bمتناهي باشد،  Aاگر ) ۱  
  متناهي است. Aنامتناهي باشد،  Aاگر ) ۴  يز نامتناهي است.ن Aنامتناهي باشد،  Bاگر ) ۳  
  ها در مرحلۀ دهم كدام است؟ ضلعي با توجه به الگوي زير، تعداد شش -۱۳۰

  ۱ (۲۱۷  
  ۲ (۲۷۱  
  ۳ (۳۰۱  
  ۴ (۳۳۱  
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y

x
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x

y

x

y

x

y

  ۳فصل :  ۲ ریاضی      ۱  فصل:  ۱ ریاضی        ۱فصل :  ۳ ریاضی
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  كدام گزينه درست است؟ -۱۳۱
  يك، اكيداً يكنوا است. به هر تابع يك) ۴  يك است. به هر تابع اكيداً يكنوا، يك) ۳  يك، يكنوا است. به تابع يك هر) ۲  يك است. به هر تابع يكنوا، يك) ۱  
2اگر  -۱۳۲ 3f (x) x  1، مقدار 1 5(f of )( )  كدام است؟  
  ۱ (۱  ۲ (۵/۳  ۳ (۵  ۴ (۱۱  
22با محدود كردن دامنۀ تابع  -۱۳۳ 8 5y x x    آيد؟ دست مي يك به به تابعي يك ،هاي زير يك از بازه به كدام  
  ۱ ( 2,    ۲ (2,     ۳ ( 4,    ۴ (4,     
2نقطۀ  -۱۳۴ 1( , )  روي نمودار تابعy f (x) 2يك از نقاط زير حتماً روي نمودار تابع  قرار دارد. كدام 2 3y f ( x)  قرار دارد؟  
  ۱ (1 1( , )   ۲ (4 5( , )   ۳ (1 5( , )   ۴ (4 1( , )   
اگر  - ۱۳۵ 7 8 5 3 9 8 11 4 0 7f ( , ),( , ) ,( , ) ,( , ),( , )  و 5 7 8 1 3 5 1 0 4 2g ( , ) ,( , ) ,( , ),( , ),( , ) ،  مجموع اعضاي برد تابعgof كدام است؟  
  ۱ (۷  ۲ (۶  ۳ (۵  ۴ (۴  
4fاگر  -۱۳۶ (x) x   3و 1g(x) x ،  دامنۀ تابعfog كدام است؟  
  ۱ ( 65,    ۲ ( 4,    ۳ (1 64,     ۴ (0 ,    

2اگر  -۱۳۷ 4f (x) x  نمودار تابع ،y f (x)  3در چند نقطه خطy  كند؟ را قطع مي  
  ۴) ۴  ۳) ۳  ۲) ۲  صفر) ۱  
38fنمودار تابع با ضابطۀ شكل مقابل  -۱۳۸ (x) x b   است. مقدارa b كدام است؟  

  ۱ (1
2   ۲ (1

2   

  ۳ (3
2   ۴ (3

2   

  ريكنوا است؟يك از توابع زير غي كدام -۱۳۹
  ۱ (f (x) x x    ۲ (f (x) x x    ۳ (3 1f (x) x     ۴ (2f (x) x x    
2اگر برد تابع  -۱۴۰ 3 1y f ( x)   ٔ1بازه 5,   5باشد، برد تابع 1y f (x)  كدام بازه است؟  

  ۱ (3 27,     ۲ (3 27
5 5, 

 
 

   ۳ (1 9,     ۴ (5 18,     

yنمودار تابع ،شكل مقابل -۱۴۱ f (x) 2است. مساحت محدود به نمودار تابع 2
xy f ( )  و محورxٔ4ها در بازه 8,   چقدر است؟  

  ۱ (۳۰  
  ۲ (۳۲  
  ۳ (۳۶  
  ۴ (۴۰  
3xبا فرض  -۱۴۲  2، ضابطۀ وارون تابع 6 1f (x) x x   كدام است؟  

  ۱ (1 3 8f (x) x      ۲ (1 3 8f (x) x       ۳( 1 3 8f (x) x      ۴ (1 3 8f (x) x       

1اگر  -۱۴۳ x
f (x) x

x
   1، ضابطۀf  كدام است؟  

  ۱ (1 21 1f (x) (x )      ۲ (1 21 1f (x) (x )      ۳ (1 21 1f (x) (x )      ۴ (1 21 1f (x) (x )      
32اگر  -۱۴۴ 17f (x) x   3و 4 1g(x) x  2، جواب معادلۀ 1 11x f (f (x)) g (g(x))    كدام است؟  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (1
4   ۴ (3 17

2   

1fو  fتوابع اي كه  يك باشد، به گونه به تابعي يك fاگر  -۱۴۵   1هر دو از نقطۀ 1( , )  بگذرند، تابعf از نظر يكنوايي قطعاً چگونه است؟  
  اكيداً نزولي نيست.) ۴  اكيداً صعودي نيست.) ۳  اكيداً نزولي است.) ۲  اكيداً صعودي است.) ۱  

  
  كلئوتيدي رناي حاصل از رونويسي از هر ژن، دقيقاً ................توالي نو -۱۴۶

 ) مكمل رشتۀ الگو است.۴  ) مشابه رشتۀ الگو است.۳  ) مكمل رشتۀ رمزگذار است.۲  گذار است. ) مشابه رشتۀ رمز۱  
  

  

  ۳و فصل  ۳گفتار از  ۲فصل :  ۱ یشناس ستیز      ۱فتار گ ۲و فصل  ۱فصل کل :  ۳ یشناس ستیز

22 ´: پيشنهادي زمان
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 باشد؟ اي است. كدام گزينه درمورد اين جاندار درست مي  ياخته ي گوارش درونهاي گوارشي درون ليزوزوم (كافندهٔ تن) خود، دارا اي با داشتن آنزيم ياخته نوعي جاندار تك -۱۴۷
  گردد. مراز شناسايي مي پلي RNAتوسط يك نوع آنزيم  tRNA ،mRNAهاي  انداز ژن ) راه۱ 
  شود. مي گسسته DNA، پيوند بين بازهاي آلي مجاور در رشتۀ الگو و غيرالگو rRNAهاي  ) در مرحلۀ طويل شدن رونويسي از ژن۲  
  شود. كمك يك نوع آنزيم همانندسازي مي ) هر ژن فقط به۳  
  كند. ) در مرحلۀ آغاز رونويسي، آنزيم رونويسي كننده، نوكلئوتيد مناسبي را براي جايگاه آغاز انتخاب مي۴  

Gصـورت  ) بـهفعالسطح  كنندهٔ سورفاكتانت (عامل هاي ترشح پپتيدي در ياخته اگر توالي رشتۀ رمزگذار ژن يك نوع رشتۀ پلي -۱۴۸ ATCG TACCAT


 
  كدام صورت خواهد بود؟ باشد، توالي مولكول رونويسي شده از اين ژن به

  ۱ (C U AG CA UG G U A


  ۲ (G A UCG U ACCA U


  ۳ (C TAGCATG G TA


  ۴ (G TACA ATCCTA


  
  كنند؟ درستي تكميل مي ارت زير را بهكدام موارد، عب -۱۴۹
  ...............»شكل  خوني داسي كم«  
  دهندهٔ رابطۀ بين دنا و آنزيم است. الف) نشان  
  هاي پوششي افراد بيمار وجود ندارد. ب) مربوط به ژني است كه در ياخته  
  ست.ج) ناشي از تغيير در يك جفت نوكلئوتيد از صدها جفت نوكلئوتيد ژن هموگلوبين ا  
  كند. د) نوعي بيماري ميكروبي است كه طي آن گويچۀ قرمز از حالت گرد به داسي تغيير مي  
  ج -) الف۴  د -) ب۳  ) ب۲  ) ج۱  
  باشد؟ ها درست مي ها و آنزيم كدام گزينه در مورد پروتئين -۱۵۰

  ها، پروتئيني هستند. ورمونها مانند ه ) تمام آنزيم۲  ها خاصيت آنزيمي دارند. ها برخلاف هورمون ) تمام پروتئين۱  
  باشند. پروتئيني در خون مي  توسين و انسولين دو آنزيم ) اكسي۴  ها آنزيم است. هستند كه يكي از آن  ) اكتين و ميوزين دو نوع پروتئين۳  
  باشند؟ ها درست مي تئينشوند، ساختار چهارم دارند. چند جمله درمورد اين نوع پرو هايي كه درون ياخته ساخته مي از پروتئين بعضي -۱۵۱

  پپتيدي دارند. طور حتم بيش از يك رشتۀ پلي ها به الف) تمامي اين پروتئين  
  باشند. ها مي كنندهٔ گازهاي تنفسي در خون، مثالي از اين نوع پروتئين هاي منتقل ب) پروتئين  
  ت دارند.ج) در اين ساختار علاوه بر پيوندهاي كووالانسي، پيوندهاي غيركووالانسي هم شرك  
  هاي متفاوتي باشند. توانند محصول ژن ها مي پپتيدي سازندهٔ اين پروتئين هاي پلي د) رشته  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  كدام گزينه دربارهٔ شكل زير درست است؟ -۱۵۲
  ندارد. Cنوكلئوتيد مشابه با  B) قطعاً ۱  
  ۲ (A  پيوند هيدروژني را دارد. آبكافتتوانايي  
   يكسان است. Cو  Bهاي  يدين) انواع پيريم۳  
  ۴ (A  برخلافC تواند هم در هسته و هم در سيتوپلاسم ديده شود. مي  
  باشد؟ بين همانندسازي و رونويسي از مادهٔ وراثتي مشترك مي ،برده شده چند ويژگي از موارد نام -۱۵۳
  م دو فرايند همانندسازي و رونويسيب) محل انجا  ها دهندهٔ واكنش هاي انجام الف) انجام فرايند ويرايش توسط آنزيم  
  مراز هاي پلي د) نوع نوكلئوتيدهاي وارد شده به جايگاه فعال آنزيم  مراز هاي پلي ج) شكستن پيوند هيدروژني توسط مولكول  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  كند؟ درستي كامل مي كدام عبارت، جملۀ زير را به -۱۵۴
هـاي رنـاتني (ريبـوزومي)  هاي پروتئين شوند و ژن ريبوزومي) توسط مولكول ................ رونويسي مي RNAرناتني (هاي رناي  هاي يوكاريوتي، ژن در ياخته«  

  »شوند. توسط مولكول ................ رونويسي مي
  ۱ (RNA ۱مراز  پلي- RNA ۲  ۲مراز  پلي (RNA ۲مراز  پلي- RNA ۲مراز  پلي  
  ۳ (RNA ۱مراز  پلي- RNA ۴  ۱مراز  پلي (RNA ۲مراز  پلي- RNA ۱مراز  پلي  
  ساز انسان، هر ................  هاي پرفورين در ياخته -۱۵۵
  تواند چند ژن متفاوت را رونويسي كند. ) رنابسپاراز مي۲  ) آنزيمي، در ساختار اول خود پيوند پپتيدي دارد.۱  
  هاي آن فرد را دارد. ، تمام ژن كروموزوم )۴  شود. ميكند، خارج از هسته توليد  آنزيمي كه در سيتوپلاسم فعاليت مي) ۳  
  ...............   RNAها در  ي بين نوكلئوتيداستر فسفو ديتشكيل پيوند پپتيدي ................ تشكيل پيوند  -۱۵۶
  شود. با كمك آنزيم و انرژي زيستي انجام مي -) برخلاف۲    نياز به آب و انرژي دارد. -) مانند۱  
  شود. با كمك آنزيم و بدون مصرف انرژي زيستي انجام مي -) برخلاف۴    نياز به آنزيم و انرژي دارد. -مانند) ۳  
  شود؟ طور معمول، كدام ويژگي مربوط به نوعي تركيب شيميايي است كه منشأ مادهٔ اصلي رنگي صفرا محسوب مي به -۱۵۷
  كند. ) شكل فضايي آن در حضور آنزيم پپسينوژن تغيير مي۱  
  شود.  خون مي pH انيدراز مانع افزايش هاي آنزيم كربنيك ) با اتصال به يكي از فراورده۲  
  ساختار نهايي هر زنجيره آن به شكل ساختار چهارم است. ،) برخلاف ميوگلوبين۳  
  شود. مراز رونويسي مي پلي RNAع پپتيدي آن توسط يك نو پلي هٔ) ژن هر دو نوع زنجير۴  
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  باشد؟ مي نادرستاي   هاي ماهيچه د رونويسي از ژنِ ميوگلوبين در هستۀ ياختهكدام جمله درمور -۱۵۸
  دهد. انداز ژن را مورد شناسايي قرار مي راه ،۲) در مرحلۀ آغاز رونويسي، آنزيم رنابسپاراز ۱  
  شود. ها حذف مي اوليۀ اين ژن، رونوشت اينترون mRNA) درون هسته، از ۲  
  شود. پيوند اشتراكي تشكيل نمي) در مرحلۀ پايان رونويسي، ۳  
  شود. ) در مرحلۀ طويل شدن رونويسي مانند دو مرحلۀ ديگر، پيوند هيدروژني هم تشكيل و هم شكسته مي۴  
  كنند؟ درستي كامل مي كدام موارد، جملۀ زير را به -۱۵۹
  ...............»هاي . هاي ................ مانند توالي اي يك ياختۀ يوكاريوتي توالي  هسته DNAدر «  
  شوند. ها، هم رونويسي و هم همانندسازي مي اگزوني ژن -ها اينتروني ژنب)   شوند. بين ژني، هم رونويسي و هم همانندسازي مي -ها انداز ژن راه) الف  
  شوند. شوند اما همانندسازي مي ويسي نميها، رون اينتروني ژن -بين ژنيد)   شوند. شوند اما همانندسازي مي ها، رونويسي نمي انداز ژن راه -بين ژنيج)   
  د -) ج۴  ج -) ب۳  د -) الف۲  ب -) الف۱  
  است؟ نادرستدهد، كدام گزينه  شكل كه فعاليت نوعي آنزيم را در بدن انسان نشان مي با توجه به -۱۶۰

  وكز باشد.تواند دو مولكول گل هاي پوششي روده باشد، محصول واكنش مي در سطح ياخته» الف«) اگر آنزيم ۱  
  تواند آميلاز باشد. در دوازدهه باشد، آنزيم فوق مي» الف«) اگر محل فعاليت آنزيم ۲  
  توانند به فعاليت آنزيم كمك كنند. ها مي ها و يون ) برخي از ويتامين۳  
  شود. ماده تا حدي باعث افزايش سرعت هيدروليز آن مي ) افزايش پيش۴  
  كند؟ كامل مي ادرستين بهكدام گزينه، عبارت زير را  -۱۶۱

  ...............»دار  هاي هيستون درون ياخته«  
  جدا شوند. DNAها از  هاي هيستوني در محل فعاليت آنزيم ) در فرايند همانندسازي و رونويسي، بايد پروتئين۱  
  ها و هم براي سنتز نوكلئوتيدها نياز به آنزيم است. نوكلئوتيد ) هم براي سنتز پلي۲  
  كند. ها پيچيده است و بيش از دو دوراهي همانندسازي ايجاد مي به دور هيستون DNA) هر ۳  
  افتد كه مادهٔ وراثتي كروماتين است. هايي اتفاق مي ) فرايندهاي همانندسازي و رونويسي در زمان۴  
  كند؟ درستي كامل مي كدام عبارت، جملۀ زير را به -۱۶۲

  »شود. .......... ديده ميدر تمامي ................ فعاليت ......«  
  در محل فعاليت دنابسپاراز ۱رنابسپاراز  -ها اي ياخته ) تك۲  مرازي دنابسپاراز پلي -هاي انسان، درون هسته ) ياخته۱  
  پارازنوكلئازي دنابس -هاي پوششي لولۀ گوارش انسان ) انواع بافت۴  هاي سازندهٔ رنابسپاراز باكتري -هاي پوششي سيرابي در گاو  ) ياخته۳  
  كند؟ كامل مي نادرستطور  چند مورد، عبارت زير را به -۱۶۳
  ................» فقطاست، اين تركيب  استر فسفو ديآنزيم پروتئيني كه در همانندسازي مسئول ايجاد پيوند  B در لنفوسيت«  
  شود. يمرهاي خطي م ب) باعث سنتز پلي  رساند. دهي را به انجام مي نوعي واكنش سنتز آبالف)  
  كند. د) درون هسته فعاليت مي  است.ج) نسبت به تغييرات شديد دما حساس  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  كدام گزينه دربارهٔ گاو درست است؟ -۱۶۴

  تواند كاملاً جويده شده باشد. ) غذاي درون سيرابي نمي۱  
  رد.تواند بدون گوارش ميكروبي انجام گي ) جذب گلوكز حاصل از تجزيۀ غذا نمي۲  
  كنندهٔ سلولز باشد. هاي تجزيه تواند حاوي ميكروب ) غذاي كاملاً جويده شدهٔ درون دهان مي۳  
  شود. لايه براي جذب آب مي جويدهٔ درون نگاري وارد يك اتاقك لايه ) غذاي نيمه۴  
  كدام گزينه دربارهٔ ساختارهاي تنفسي جانوران درست است؟ -۱۶۵
  داران، داراي شبكۀ مويرگي يكنواخت و وسيعي است. ترين ساختار تنفسي در مهره ) ساده۱  
  ها در نواحي خاصي وجود دارند. شود كه آبشش مهرگاني ديده مي ها، در بي ترين آبشش ) ساده۲  
  ها مايعات بدن حضور دارند. هاي پوستي هستند كه درون آن ها، برجستگي ترين آبشش ) ساده۳  
  هايي است كه جريان آب و خون در آن مخالف هم است. داراي تيغه داران، ترين ساختار تنفس در مهره ) ساده۴  
  ارسال پيام ................ -۱۶۶

  گردد. منجر به قطع دم مي ،هاي صاف ديوارهٔ نايژك به پل مغزي ) از ماهيچه۱  
  گردد. منجر به آغاز دم مي ،اي داخلي  دنده هاي بين النخاع به ماهيچه ) از بصل۲  
  گيرد. شود، قطعاً از پل مغزي صورت مي النخاع كه منجر به پايان دم مي ) به بصل۳  
  شود. منجر به افزايش حجم قفسۀ سينه مي ،) از مركز عصبي پايين پل مغزي به ماهيچۀ اسكلتي۴  
  است؟ امناسبچند مورد براي تكميل عبارت زير ن -۱۶۷
  ................»طور حتم،  ........ بههر بخشي از ................ يك انسان سالم كه ........«   
  كنند. اي تحرك و ترشح آن را تنظيم مي حس دستگاه عصبي روده حس و پادهم اعصاب هم -توانايي جذب مواد را دارد -الف) لولۀ گوارش  
   كنند. افت ميهاي درشت را آبك هاي مترشحه از آن كربوهيدرات از آنزيم  برخي -باشد اي شكل مي كيسه -ب) دستگاه گوارش  
  اند. يافته ن لايۀ صاف و حلقوي سازما هاي ديوارهٔ آن تنها در دو ماهيچه -كنندهٔ هورمون است  هاي ترشح داراي ياخته -گوارش ج) لولۀ   
  .شود خون خروجي از آن به سياهرگ باب كبدي وارد مي -كنندهٔ مادهٔ مخاطي است كنندهٔ گليكوپروتئين ايجاد  ترشح -د) دستگاه گوارش  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
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  گذرند قطعاً ................ هاي پوششي پرز رودهٔ باريك انسان كه ................ از غشا مي در هر سمتي از غشاي ياخته -۱۶۸
  شود.  شده وارد محيط داخلي مي  گلوكز با انتشار تسهيل -ATPبدون مصرف  هاي گلوكز ) مولكول۱  
  يابد. مساحت غشاي ياخته افزايش مي -ها ته از شبكه آندوپلاسمي و داراي كيلوميكرونهاي منشأ گرف چه ) كيسه۲  
  شود. حفظ مي ATPشيب غلظت سديم توسط آنزيم هيدروليزكننده  -غلظت  ها در جهت شيب آمينو اسيد) بيشتر ۳  
  ها دور از انتظار است. كنندهٔ مونوساكاريد  هاي توليد مشاهدهٔ آنزيم -بري همراه با عامل داخلي معده به روش درون 12B) ويتامين ۴  
  هاي پوششي پرز رودهٔ باريك انسان، ................ هاي رودهٔ باريك با ................ ياخته در صورت مهار فعاليت همۀ ................ ياخته -۱۶۹

  شود. متوقف مي -به آمينو اسيداز مدتي ورود نوعي آنزيم، پس  -سديم پتاسيم در غشاي  هاي ) پمپ۱  
  يابد.  كاهش مي -ها به گليسيريد سم سيانيد، پس از مدتي ورود تري -ساز در شبكه آندوپلاسمي هاي كيلوميكرون ) آنزيم۲  
  يابد. كاهش مي -آب بههاي محلول در  نوعي پروتئين، بلافاصله ميزان ورود ويتامين -ها در غشاي دهندهٔ ويتامين هاي انتقال ) مولكول۳  
  شود. متوقف مي -آرسنيك، بلافاصله ورود گلوكز به -هاي در غشاي ميتوكندري ATPهاي سازندهٔ  ) پروتئين۴  
  كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به -۱۷۰

  ................»كيسه صفرا،   در بيماري سلياك ................ سنگ«  
 شود. در بدن كاسته مي Kاز جذب ويتامين  -) برخلاف۲  دهد. حجم مدفوع رخ مي افزايش -) همانند۱  
  يابد. روبين در خوناب افزايش مي بيلي -) برخلاف۴  نوعي مادهٔ پروتئيني، عامل اصلي اختلال در دستگاه گوارشي است. - همانند) ۳  
  كند؟ درستي عبارت زير را تكميل مي كدام عبارت به -۱۷۱

  ................»هورمون گاسترين ................ هورمون سكرتين طور معمول  به«  
  شود كه بخش عمدهٔ آن در سمت چپ بدن قرار دارد. از اندامي ترشح مي -) همانند۱  
  ها تاثيرگذار است.  از آنزيم  لولۀ گوارش بر سرعت فعاليت برخي pHطور غيرمستقيم با تغيير  به -) برخلاف۲  
  شود.  خود و افزايش سرعت فعاليت آن مي ۀبهين pHشدن پپسينوژن به   زديكسبب ن -) برخلاف۳  
  شود. ريز و در يك سمت از بندارهٔ انتهايي معده به خون ترشح مي هايي درون از ياخته -) همانند۴  
  است؟ نادرستكدام جمله در مورد دستگاه تنفس در انسان  -۱۷۲
  شود. دار وجود دارند، ترشح موسين نيز ديده مي كهاي مژ ) در هر قسمت مجاري تنفسي كه ياخته۱  
  دارند. ها را همواره باز نگه مي هاي غضروفي شبيه به نعل اسب دارد كه مجراي آن ها حلقه ) ديوارهٔ ناي و نايژه۲  
  باشد. هاي حبابكي فاقد مژك مي رسد و ديوارهٔ كيسه اي به پايان مي   دار در نايژك مبادله ) مخاط مژك۳  
  اند. هاي ترشحي ديوارهٔ ناي از لايۀ مخاطي به لايۀ زيرمخاطي هم نفوذ پيدا كرده ) غده۴  
  كند؟ درستي كامل مي كدام عبارت جملۀ زير را به -۱۷۳
  ................»نام سنگدان دارد  هر جانوري كه درون لولۀ گوارش خود بخشي به«  
  كند. رايند آسياب كردن غذا را تسهيل مياي دارد كه ف   ) در بخش عقبي معدهٔ خود ساختار ماهيچه۱  
  ) تنفس نايديسي يا تنفس پوستي دارد.۲  
  يافته و مواد دفعي او فراهم شده است. ) امكان مخلوط نشدن غذاي گوارش۳  
  كند. ها خارج مي ) به شرط داشتن شش، هنگام بازدم هوا را از شش۴  
  طور حتم، ................ ................ به در دستگاه تنفسي انسان سالم، در هر قسمتي از بخش -۱۷۴
  كنند.  ها را ايجاد مي ها نخستين سازوكار مقابله با ناخالصي خوار درشت -شود اي كه در انتهاي خود به ساختاري شبيه به خوشۀ انگور ختم مي   ) مبادله۱  
  شود.  دار آن مي هاي مخاط تاژك ين رفتن ياختهمصرف دخانيات منجر به از ب -كردن هوا نقش دارد  ) هادي كه در مرطوب۲  
  هميشه مقداري هوا وجود دارد. -شود هاي آن عامل سطح فعال ترشح مي اي كه در اواخر دوران جنيني از برخي ياخته   ) مبادله۳  
  شود.  اي سبب بازماندن مسير هوا مي  ورت دايرهص نوعي بافت پيوندي به - شكل مري نقش دارد هادي كه در تسهيل حركت لقمۀ بزرگ غذا و سير امواج كرمي) ۴  
  باشد، كدام گزينه درست است؟  نگاره شكل زير كه مربوط به يك انسان سالم و بالغ مي با توجه به دم -۱۷۵
  ................»در حالت «  
  ترشدن) است. منفيها، فشار منفي فضاي جنب در حال كاهش ( ، همزمان با افزايش حجم شش»ب«برخلاف » د) «۱  
  ها قرار گرفته است. مهره ، استخوان جناغ در كمينۀ فاصله خود با ستون»ج«برخلاف » الف) «۲  
  نمايد. باب اعمال مي  ، ديافراگم بيشترين فشار را بر ديوارهٔ سياهرگ»د«همانند » ج) «۳  
  ها هستند. تي درون شش، هواي جاري و ذخيرهٔ دمي تنها هواي مربوط به ظرفيت حيا»د«همانند » ب) «۴  

  

60يك خودرو مسير بين دو شهر را با تندي ثابت - ۱۷۶ km
h

20رفته است و با تندي ثابت   km
h

گردد. خودروي ديگري همين مسير رفت و برگشـت را بـا تنـدي ثابـت  برمي 

40 km
h

2پيمايد. چنانچه زمان حركت يكي از خودروها  مي  5/ h كمتر از ديگري باشد، طول مسير بين دو شهر چند كيلومتر است؟  

  ۱ (۹۰  ۲ (۱۲۰  ۳ (۱۵۰  ۴ (۱۸۰  

  

  ها هشار تا ابتدای فشار در  ۳) و فصل ۵۰ فحۀ(ص ابتدای قانون پایستگی انرژی زا ۲فصل :  ۱ فیزیک        ١صل ف:  ۳فیزیک 

32 ´: پيشنهادي زمان
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  ظـهكنـد، مطـابق شـكل اسـت. در ايـن حركـت چنـد لح زمان متحركي كه بر خط راست حركت مي -نمودار مكان -۱۷۷
  برابر باشد؟ 2tتا  1tها با سرعت متوسط بازهٔ زماني  اي آن شود كه سرعت لحظه يافت مي

  ۱ (۱  ۲ (۲  
  شمار بي) ۴  ۳) ۳  
0tزمان حركت متحركي بر خط راست مطابق شكل است. در لحظۀ  -نمودار مكان -۱۷۸  چين) بر نمودار  خط مماس (خط

0tرسم شده است. شتاب متوسط متحرك در بازهٔ زماني    5تاt s  ثانيه است؟مربع چند متر بر  
  ۱ (۶-  
  ۲ (۳-  
  ۳ (۳  
  ۴ (۶  
0tها در لحظۀ  مطابق شكل، دو متحرك كه فاصلۀ آن -۱۷۹   برابرd هاي ثابت  است، با تنديv  وv۲ ها يـك  كنند. چنانچه فاصلۀ آن سمت يكديگر حركت مي به

1بار در لحظۀ  4t s  2و بار ديگر در لحظۀ 9t s  برابرm۳۰  شود، فاصلۀd چند متر است؟  
  ۱ (۵۲  ۲ (۶۵  
  ۳ (۷۸  ۴ (۹۱  
  كدام گزينه درست است؟ -۱۸۰

  كند، صفر است. قطعاً شتاب جسمي كه با تندي ثابت حركت مي) ۱  
  شود. كند و اندازهٔ شتاب آن در حال كاهش است، كم مي قطعاً تندي جسمي كه روي خط راست حركت مي) ۲  
  د.كن صورت كنُدشونده حركت مي با شتاب منفي در حركت است، قطعاً به xجسمي كه روي محور ) ۳  
  شود تا برگردد، درست در لحظۀ توقف شتاب دارد. در حال حركت روي خط راست است و در يك لحظه متوقف ميكه جسمي ) ۴  
8tكند، مطابق شكل است. اگر ايـن ذره در لحظـۀ  اي كه روي خط راست حركت مي زمان ذره -نمودار سرعت -۱۸۱ s  از

42xمكان  m  0عبور كند، در لحظۀt  از چه مكاني برحسب متر عبور كرده است؟  
  ۱ (۵  
  ۲ (۱۰  
  ۳ (۱۵  
  ۴ (۲۰  

28متحركي با شتاب ثابتي با اندازهٔ  -۱۸۲ m
s

0tكند. در لحظۀ  روي خط راست حركت مي    40تندي آنm
s

و حركت متحرك كنُدشونده است. در كدام لحظه  

  رسد؟ متر مي ۹برحسب ثانيه فاصلۀ متحرك تا نقطۀ توقف آن به 
  ۱ (۳  ۲ (۵/۴  ۳ (۵  ۴ (۵/۶  
كند، مطابق شكل اسـت. متحـرك بـا تنـدي  حركت مي xزمان متحركي كه با شتاب ثابت روي محور  -نمودار مكان -۱۸۳

32m
s

(xمتحرك ۀكند. مكان اولي از مبدأ مكان عبور مي    برحسب متر كدام است؟ (

  ۱ (۵۶-  ۲ (۴۸-  
  ۳ (۳۶-  ۴ (۱۸-  

24اي با شتاب ثابت به بزرگي  ذره -۱۸۴ m
s

ثانيۀ سوم حركت صفر باشد، تندي متوسط ذره در بازهٔ  ۲ر كند. اگر سرعت متوسط ذره د بر روي خط راست حركت مي 

  چند متر بر ثانيه است؟ s۸زماني صفر تا 
  ۱ (۲۵/۵  ۲ (۲۵/۶  ۳ (۵/۷  ۴ (۵/۸  
25 به صورت SIكند، در  اي كه روي خط راست حركت مي زمان ذره - معادلۀ مكان -۱۸۵ 30 20x t t    ي است. مسافتي كه اين ذره در بازهٔ زمانs۱  تاs۴  طي

  كند، چند متر است؟ مي
  ۱ (۱۵  ۲ (۲۰  ۳ (۲۵  ۴ (۴۰  
آيد. حركت ذره با شـتاب ثابـت و  روي سطح افقي به حركت درمي vاي با سرعت اوليۀ  جسم كوچكي توسط ضربه ،مطابق شكل -۱۸۶

سرعت  اي كه جايي جسم از لحظۀ شروع حركت تا لحظه كندشونده است. جابه
2
v جايي از لحظـۀ شـروع  است، چنـد برابـر جابـه

  حركت تا توقف كامل است؟

  ۱ (1
2   ۲ (1

4   ۳ (3
4   ۴ (2

2   

كند، مطابق شكل است. در ده ثانيۀ نخست حركت، مـدت  ه بر خط راست حركت ميزمان متحركي ك -نمودار سرعت -۱۸۷
  كند، چند برابر مدت زماني است كه شتاب متحرك منفي است؟ زماني كه متحرك به صورت تندشونده حركت مي

  ۱ (2
5   ۲ (5

7   

  ۳ (7
5   ۴ (5

2  
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كند، مطابق شكل است. به ترتيـب از راسـت بـه  حركت مي xزمان متحركي كه روي محور  -نمودار سرعت -۱۸۸
  كدام است؟ s۱۰تا  s۲چپ سرعت متوسط و تندي متوسط متحرك در بازهٔ زماني 

  ۱ (10m
s

12mو  
s

    ۲ (10m
s

15mو  
s

   

  ۳ (8m
s

12mو  
s

   ۴ (8m
s

15mو  
s

  

تـا  1tل است. اگـر از لحظـۀ كند، مطابق شك حركت مي xزمان متحركي كه بر روي محور  -نمودار سرعت -۱۸۹
2لحظۀ  7t s 7جايي متحرك  جابه 2/ m  ،1باشدt برحسب ثانيه كدام است؟  

  ۱ (۶/۵  
  ۲ (۸/۵  
  ۳ (۶  
  ۴ (۲/۶  

0tها در لحظۀ  كنند و فاصلۀ آن سمت يكديگر حركت مي به xحور هاي ثابت روي م با شتاب Bو  Aدو متحرك  -۱۹۰    برابر باd  است. حداقل فاصلۀd  چند متر
  )روي شكل نشان داده شده است. SIها در  بردارهاي شتاب و سرعت اوليۀ آن(باشد تا دو متحرك به يكديگر برخورد نكنند؟ 

  ۱ (۷۵  
  ۲ (۱۰۰  
  ۳ (۱۲۵  
  ۴ (۱۵۰  
0tكند، مطابق شكل است. اگر تندي ذره در لحظۀ  اي كه روي خط راست حركت مي زمان ذره -نمودار شتاب -۱۹۱   برابـر

30m
s

  چگونه است؟ s۱۰و جهت حركت آن در خلاف جهت محور مكان باشد، نوع حركت ذره در بازهٔ زماني صفر تا  

  كندشونده) ۲    تندشونده) ۱  
  ابتدا كندشونده و سپس تندشونده) ۴   ابتدا تندشونده و سپس كندشونده) ۳  
متر بر ثانيه به  ۴۰شود و بسته پس از مدتي با تندي  رها مي kg۱۰متر بر ثانيه در پرواز است، يك بسته به جرم  ۵متري سطح زمين با تندي  ۱۰۰از بالوني كه در ارتفاع  -۱۹۲

10( كند. كار انجام شده توسط نيروي مقاومت هوا بر روي بسته از لحظۀ رها شدن از بالون تا رسيدن به زمين، چند كيلوژول است؟ برخورد ميزمين  Ng
kg

(   

  ۱ (2 250/   ۲ (2 125/   ۳ (2 750/   ۴ (3 250/   
0مطابق شكل، جعبۀ كوچكي به جرم  -۱۹۳ 5/ kg  از نقطۀA  بالاي يك سطح شيبدار از حالت سكون شروع بـه

علـت اصـطكاك و  بـه Bاوليۀ جسم تا رسيدن به نقطۀ گرانشي درصد انرژي پتانسيل  ۲۰كند. اگر  حركت مي
چند متـر بـر ثانيـه اسـت؟  Bي دروني تبديل شود، تندي جسم هنگام رسيدن به نقطۀ مقاومت هوا، به انرژ

10، زمين، مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي درنظر گرفته شده است( Ng
kg

 53 و 0 8Sin / (   

  ۱ (20 2   ۲ (10 2   
  ۳ (۸  ۴ (۱۶   

30mبا تندي ثابت  ،كند توسط نيروي ثابت پيشراني كه وارد مي 100hpخودرويي با توان  -۱۹۴
s

متـر در  ۳۰كند (هـر ثانيـه  در جهت نيروي پيشران حركت مي 

1است؟ تننيورود). اندازهٔ نيروي پيشران خودرو چند  جهت نيروي پيشران به جلو مي 750( hp W)   
  ۱ (۲۲۵۰  ۲ (۲۵۰۰  ۳ (۴۵۰۰  ۴ (۵۰۰۰  

3ريزد. اگر  آب بر روي يك مولد انرژي الكتريكي كه در پايين آبشار است، مي 3200mدر هر ثانيه،  ،m۱۰۰از آبشاري به ارتفاع  -۱۹۵
ط مولد به انرژي جنبشي آب توس 4

3(انرژي الكتريكي تبديل شود، توان مولد چند كيلووات است؟ 
310 kg

m
آب ،210 mg

s
 نظر شود. و از مقاومت هوا صرف(  

  ۱ (51 10   ۲ (51 5 10/    ۳ (52 10   ۴ (52 5 10/    

10mتندي خود را از  6sخودرويي با توان ثابت در مدت  -۱۹۶
s

20mبه  
s

20mرساند. با همان توان در چه مدت تندي خود را از  مي 
s

30mبه  
s

خواهد رساند؟  

  شود.) (فرض كنيد انرژي خودرو صرف نيروهاي اتلافي نمي
  ۱ (۵  ۲ (۶  ۳ (۱۰  ۴ (۱۲  
را از روي  500kgتواند بار  درصد است. اين موتور در چند ثانيه مي ۸۰كند و بازده آن  مصرف مي kW۵موتور بالابري (آسانسور) انرژي الكتريكي را با توان  -۱۹۷

210(متر از سطح زمين برساند؟  ۲۰زمين بلند كند و به ارتفاع  mg
s

(   

  ۱ (۱۰  ۲ (۲۰  ۳ (۲۵  ۴ (۴۰  
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  اند؟ هاي زير درست بيان شده چه تعداد از عبارت -۱۹۸
  شود. الف) وقتي مايعي را به آهستگي سرد كنيم، اغلب جامد بلورين تشكيل مي  
  شكل (آمورف) هستند. س و شيشه از دسته جامدهاي بيب) الما  
  شود. شود تا به شكل ظرف خود درآيد و در اثر فشار مستقيم متراكم نمي قدر جاري مي پ) مايع آن  
  هاي قطبي از پلاسما تشكيل شده است. ت) مادهٔ درون ستارگان و شفق  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  اند؟ شده بيان نادرستها  چه تعداد از عبارت -۱۹۹

  شود. تر مي هاي آب كم چسبي مولكول الف) هنگام شستن ظروف با آب گرم نسبت به آب سرد، نيروي هم  
  هايي از كشش سطحي است. هاي آب صابون، مثال ها بر سطح آب و تشكيل حباب ب) راه رفتن حشره  
  پ) سطح آب درون لولۀ مويين داراي فرورفتگي است.  
  شود. راحتي پهن مي يشۀ چرب شده بهت) يك قطرهٔ آب روي سطح ش  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  است؟ نادرستكدام عبارت زير  -۲۰۰

  هاي معمولي است. هاي طلا در مقياس نانو، بسيار كمتر از دماي ذوب طلا در اندازه دماي ذوب ذره) ۱  
  ند.ك هاي فيزيكي تمام مواد شامل جامد، مايع و گاز در مقياس نانو تغيير مي ويژگي) ۲  
  براي تغيير ويژگي فيزيكي يك ماده بايد همۀ ابعاد جسم در مقياس نانو باشد.) ۳  
  اكسيد آلومينيم يك مادهٔ عايق است، ولي لايۀ نازكي از آن در ضخامت مرتبۀ نانومتر، يك مادهٔ رسانا است.) ۴  

  
  درست است؟ اده شدهددر مورد تركيب  ي زيرها چه تعداد از عبارت -۲۰۱

57دهد كه فرمول مولكولي آن  الف) فرمول ساختاري يك استر با جرم مولي زياد را نشان مي   110 6C H O .است  
  شود. هاي بزرگ، صابون طبيعي تهيه مي ب) در اثر گرم كردن اين ماده با محلول سود سوزآور در ديگ  
  دروالس است. از نوع وان ،پ) نيروي بين مولكولي غالب در آن  
57يك مول از تركيبي با فرمول ت)    104 6C H O  شود. يك مول از تركيب مقابل تبديل مي  مول هيدروژن، به ۳در واكنش با  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  است؟ نادرستكدام گزينه  -۲۰۲

  خلاف سوسپانسيون، در كلوئيد مسير حركت نور مشخص است.بر) ۲  هاي ناهمگن هستند. ها مخلوط ها و كلوئيد سوسپانسيون) ۱  
  ها در نظر گرفت. بين سوسپانسيون و محلول توان همانند پلي  كلوئيدها را مي) ۴  اي از يك كلوئيد است.  رنگ پوششي نمونه) ۳  
  هاي زير چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -۲۰۳
  شود. مي دوست است و در آب حل الف) بخش قطبي صابون آب  
  شود. ب) با پخش شدن ذرات چربي توسط صابون در آب، يك كلوئيد پايدار ايجاد مي  
  كنندگي صابون كلسيم نسبت به صابون سديم و پتاسيم بيشتر است. پ) قدرت پاك  
  يابد. كنندگي صابون با افزودن آنزيم افزايش مي ت) قدرت پاك  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -۲۰۴

  كنند. كشي، صابون گوگرددار تهيه مي كنندگي و ميكروب منظور افزايش خاصيت ضدعفوني الف) به  
  دهند. ها واكنش شيميايي مي ها و لوله راه هاي خورنده، با رسوبات تشكيل شده بر روي ديوارهٔ كتري، آب كننده ب) پاك  
  كند. ايجاد لكه مي كنندهٔ صابوني در آب سخت، بر روي لباس پ) پاك  
  اي مواد شيميايي بيشتري داشته باشد، احتمال ايجاد عوارض جانبي آن كمتر است.   چه شويندهت) هر  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  است؟ نادرستها  كننده هايي مانند هيدروكلريك اسيد، سديم هيدروكسيد و سفيد كننده كدام توصيف دربارهٔ پاك -۲۰۵
  ال هستند و خاصيت خورندگي دارند.از نظر شيميايي فع) ۱  
  رود. كار مي بازكن به عنوان لوله مخلوطي از آلومينيم و سديم هيدروكسيد در نوعي شوينده، به) ۲  
  شود. ها مي كنندگي آن ها، باعث افزايش قدرت پاك مخلوط آلومينيم و سديم هيدروكسيد با آلاينده  توليد گاز در نتيجۀ واكنش) ۳  
  هاي صابوني و غيرصابوني، موادي با خاصيت اسيدي يا بازي هستند. كننده برخلاف پاكها  ندهكن اين پاك) ۴  
  هاي زير چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -۲۰۶

  الف) اسيدهاي خوراكي مزهٔ ترش و بازها مزهٔ تلخ دارند.  
  د.كنن دهند و در تماس با پوست ايجاد سوزش مي ب) اسيدها با اغلب فلزها واكنش مي  
  كنند. بازها در سطح پوست همانند صابون احساس ليزي ايجاد ميپ)   
  افزايند. ت) براي كاهش ميزان اسيدي بودن خاك، به آن آمونياك مي  
  شود. مي pHزيست سبب تغيير  هاي صنعتي به محيط ث) ورود فاضلاب  
  ۱ (۵  ۲ (۴  ۳ (۳  ۴ (۲  
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  است؟ نادرستكدام گزينه  -۲۰۷
  هاي آبي، توانست اسيدها و بازها را بر يك مبناي علمي توصيف كند. در زمينۀ رسانايي الكتريكي محلولآرنيوس با مطالعه ) ۱  
  يابد. هاي موجود در آب افزايش مي با حل شدن اسيدها و بازها در آب، مقدار يون) ۲  
  توان يك اسيد در نظر گرفت. بر اساس تعريف آرنيوس، گاز هيدروژن كلريد را نمي) ۳  
  شود. م هيدروكسيد جامد يك باز آرنيوس است، زيرا با حل شدن در آب سبب افزايش غلظت يون هيدروكسيد ميسدي) ۴  
  هاي زير چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -۲۰۸
  بيشتر است. OHنسبت به  Hالف) در محيط اسيدي غلظت   

Hاي    نهب) اگر در ساما   OH          
  باشد، آن سامانه خنثي است. 

  كند. مول يون ايجاد مي ۳ ،پ) يك مول باريم اكسيد در آب  
  سازد. مرطوب رنگ اسيدي ظاهر مي pHاكسيد در مجاورت كاغذ  نيتروژن پنتا  ت) دي  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -۲۰۹

  دار است. هاي شيميايي بيشتر از محلول آبي اسيدهاي قوي تك پروتون ف) در محلول آبي اسيدهاي ضعيف، تنوع گونهال  
  ها در محلول اسيد ضعيف بيشتر از اسيد قوي است. ب) اگر غلظت دو اسيد ضعيف و قوي در آب برابر باشد، غلظت يون  
  رود. ده شدن تا مرز كامل شدن پيش ميپ) برخلاف اسيدهاي ضعيف، در اسيدهاي قوي واكنش يوني  
  كنند. گيري مي هايي در محلول وجود دارند كه جهت ت) در بررسي رسانايي الكتريكي محلول اسيدهاي ضعيف، گونه  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  كدام محلول، رسانايي الكتريكي بيشتري دارد؟ -۲۱۰

  ۰۱/۰مولار اتانوئيك اسيد با درجۀ يونش  ۱/۰محلول ) ۲  مولار هيدروكلريك اسيد ۰۰۱/۰محلول ) ۱  
  ۰۸/۰با درجۀ يونش  HFمولار  ۰۲/۰محلول ) ۴  ۰۰۰۱/۰با درجۀ يونش  HCNمولار  ۵/۰محلول ) ۳  
  كدام است؟ HAنمودار مقابل، درجۀ يونش   با توجه به -۲۱۱

  ۱ (۲۵/۰  

  ۲ (۴/۰  

  ۳ (۵/۰  

  ۴ (۸/۰  

  است؟ ۰۱۲۵/۰مولار استيك اسيد با درجۀ يونش  ۱/۰ر نيتريك اسيد چند برابر غلظت اين يون در محلول مولا ۲/۰غلظت يون هيدرونيوم در محلول  -۲۱۲
  ۱ (۴۰  ۲ (۸۰  ۳ (۱۶۰  ۴ (۲۴۰  
  يونش آن كدام است؟ است. درجۀ ۵/۰هر دو برابر با  HAو  H، غلظت HAدر محلولي از يك اسيد ضعيف به فرم كلي  -۲۱۳
  ۱ (۱  ۲ (۵/۰  ۳ (۲۵/۰   ۴ (۱/۰  
  براي آن كدام است؟ aKشود. مقدار تقريبي  يون تشكيل مي HF ،۲۴، بر اثر حل شدن هر هزار مولكول HFمولار  ۱در محلول  -۲۱۴

  ۱ (41 45 10/    ۲ (32 4 10/    ۳ (22 5 10/    ۴ (45 9 10/   
باشد، نسبت ثابـت  HAبرابر غلظت مولي اسيد  HB ،۱۰و غلظت مولي اسيد ضعيف  HBبرابر درجۀ يونش اسيد  ، چهارHAاگر درجۀ يونش اسيد ضعيف  -۲۱۵

  چند است؟ HBبه  HAيونش اسيد 
  ۱ (۶/۱  ۲ (۱۶۰  ۳ (۱۶  ۴ (۱۶/۰  
  است؟ نادرستكدام گزينه  -۲۱۶

  پذير بودن واكنش دانست. اي از برگشت   توان نشانه ها در مخلوط واكنش را مي ها و فراورده دهنده حضور همزمان واكنش) ۱  
  شوند. ناميده مي  هاي تعادلي شها برابر شود، واكن ها با مقدار فراورده دهنده كنند كه مقدار واكنش هايي كه تا حدي پيشرفت مي واكنش) ۲  
  شوند. طور پيوسته و با سرعت برابر انجام مي هاي رفت و برگشت در سامانۀ تعادلي، به واكنش) ۳  
  اي از سامانۀ تعادلي است.  محلول اسيدهاي ضعيف نمونه) ۴  
  ر دو ظرف به يك اندازه قرار داده شده است.)است و در ه Mgاست؟ (فلز مورد استفاده  نادرستشكل مقابل، كدام توصيف   با توجه به -۲۱۷
  مولار باشد. ۱تواند يك اسيد ضعيف  مي» الف«مولار و ظرف  ۱تواند شامل يك اسيد قوي  مي» ب«ظرف ) ۱  
  ده، يكسان است.توليد ش 2Hاگر در هر دو ظرف اسيد به قدر كافي وجود داشته باشد، حجم نهايي گاز ) ۲  
  هاي متفاوت باشد. تواند يكسان اما با غلظت مقدار محلول اسيد موجود در دو ظرف مي) ۳  
  خواهد بود.» ب«بيشتر از » الف«كه غلظت مولي هر دو اسيد يكسان باشد، ثابت يونش اسيد در ظرف  در صورتي) ۴  
  در بين عبارت هاي زير چند عبارت درست است؟ -۲۱۸
  شوند.  شكل تك اتمي يافت مي نجيب در طبيعت بهالف) گازهاي   
  تايي پايدار هستند. ب) گازهاي نجيب داراي آرايش هشت  
  پذيري چنداني ندارد. الكترون ظرفيتي باشد، آن اتم واكنش ۸پ) اگر اتمي داراي   
.صورت  به Heو  Alاي  نقطه -ت) آرايش الكترون   .Al.  و. .He .است  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
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  است؟ نادرستكدام عبارت  -۲۱۹
2Xشـكل كلـي هايي بـه يون ۱۷و  ۱۶شود، در صورتي كه براي عناصر گروه  اي مشاهده نمي  هاي شناخته شده (در دورهٔ دوم) يون Bو  Beبراي ) ۱     وX 

  شود. ه ميمشاهد
  باشد، آن اتم در شرايط مناسب، تمايل دارد كه به كاتيون تبديل شود. ۴هاي ظرفيت اتمي كمتر يا برابر با  اگر تعداد الكترون) ۲  
  رسند. در شرايط مناسب با از دست دادن الكترون به آرايش گاز نجيب پيش از خود مي ۱  عنصرهاي گروه  اتم) ۳  
  رسند. در شرايط مناسب با گرفتن الكترون به آرايش گاز نجيب پس از خود مي جود دارند كهعنصرهايي و ۱۵در گروه ) ۴  
  هاي ظرفيتي آن برابر باشد؟ آن با تعداد الكترون sهاي  هاي موجود در زيرلايه شود كه تعداد الكترون در دورهٔ چهارم جدول تناوبي چند عنصر يافت مي -۲۲۰

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  هاي زير درست است؟ ه تعداد از عبارتچ -۲۲۱

  شود. ختم مي pو عناصر دورهٔ سوم به  sاي، به  الف) آرايش الكتروني كاتيون پايدار عناصر دورهٔ دوم جدول دوره  
  الكترون دارد. ۶هاي پايدار عناصر دورهٔ سوم جدول تناوبي،  ها و كاتيون ب) آخرين زيرلايۀ آنيون  
  رسند. همگي به آرايش الكتروني گاز نجيب دورهٔ قبل از خود مي ۱۳ه پ) كاتيون پايدار عناصر گرو  
  رسند. تايي مي ت) همۀ فلزات جدول تناوبي با از دست دادن الكترون به آرايش هشت  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
ها در تركيب حاصل از يك مول از كدام دو  ها به آنيون با نسبت تعداد كاتيون 17Bو  12Aها در تركيب حاصل از يك مول  ها به كاتيون نسبت تعداد آنيون -۲۲۲

  اتم برابر است؟
  ۱ (11Na  7وN    ۲ (19K  16وS   ۳ (20Ca  7وN   ۴ (20Ca  9وF   
  شود؟ هاي كووالانسي بيشتري مشاهده مي ترين تركيب كدام دو اتم، تعداد پيوند در ساده -۲۲۳
  ۱ (N  باN  ۲ (C  باH  ۳ (H  باO  ۴ (N  باH 
  زير درست است؟هاي  چه تعداد از مقايسه -۲۲۴
2هاي پيوندي:  الف) شمار الكترون   3CH O HCN SO    2هاي ناپيوندي:  ب) شمار الكترون 4 3SO SiBr PCl    
2پ) شمار پيوندهاي دوگانه:    3 2CO CH CH O    2هاي پيوندي اتم مركزي:  ت) شمار الكترون 3 2NH O NO     
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -۲۲۵
  دارد. ها را پيرامون خود نگه مي هواكره مخلوطي از گازهاي گوناگون است كه جاذبۀ زمين آن) ۱  
  مشترك هستند. 3Oو  2N ،2O ،2COهاي  هاي مختلف هواكره، مولكول در ميان لايه) ۲  
  يابد. شود، اما فشار با دور شدن از سطح زمين كاهش مي در هواكره با افزايش ارتفاع از سطح زمين، افزايش و كاهش دما مشاهده مي) ۳  
6زاي هر كيلومتر، دما در حدود ا دهد و با افزايش ارتفاع به تغييرات آب و هوايي زمين در لايۀ تروپوسفر رخ مي) ۴   C كند. افت مي  
  هاي زير درمورد گاز كربن مونوكسيد درست است؟ چه تعداد از عبارت -۲۲۶
  شود و قابليت انتشار آن در محيط بسيار زياد است. هاي فسيلي حاصل مي الف) از سوختن ناقص سوخت  
  برابر گاز اكسيژن است. ۲۰۰گاز، بيش از ب) ميل تركيبي هموگلوبين با اين   
  پ) چگالي اين گاز از هوا كمتر است.  
  هاي پيوندي است. برابر تعداد الكترون ۵/۱هاي ناپيوندي آن  ت) تعداد الكترون  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
۲۲۷- A  2اي است و تركيبي با فرمول مولكولي   عنصر ابتدايي جدول دوره ۱۸عنصري در ميانAO هاي ناپيوندي اين تركيب  دهد. اگر تعداد الكترون تشكيل مي

  درست است؟ Aهاي زير دربارهٔ عنصر  هاي پيوندي باشد، چه تعداد از عبارت برابر تعداد الكترون ۲
2Hرمول مولكولي دار با ف ب) تركيب هيدروژن  نمايد. رنگ توليد مي الف) زرد رنگ بوده كه در اثر سوختن، شعلۀ آبي   A دهد. تشكيل مي    
3Aت) توانايي تشكيل آنيون پايدار   در جوشكاري كاربرد دارد. Aدورهٔ عنصر  پ) گاز نجيب هم    .را دارد  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
132يد تبديل شود؟ در جاي خالي كدام عدد قرار گيرد تا همۀ نقره به نقره سولف -۲۲۸ 107 9(S , Ag / g mol )     
  ۱ (۳۲  
  ۲ (۶۴  
  ۳ (۴۸  
  ۴ (۸۰  
3در واكنش  -۲۲۹ 5 3 9 2 2 2 2C H N O CO H O N O    است؟ مجموع ضرايب مواد موجود در واكنش پس از موازنه كدام  
  ۱ (۴  ۲ (۲۹  ۳ (۳۳  ۴ (۵۱  
 ها است؟ دهنده ها يك واحد بيشتر از مجموع ضرايب واكنش هاي زير، مجموع ضرايب فراورده در چه تعداد از واكنش -۲۳۰
2) الف   2 3NO H O HNO NO      3) ب 2 2NH O NO H O     
4) پ   2 2 2KMnO HCl KCl MnCl Cl H O       2) ت 2 2 2MnO HCl MnCl Cl H O      
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

 
 

  فلز نقره  گوگرد  نقره سولفيد
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